图伊马莱阿利法诺连任萨摩亚国家元首

习近平致电祝贺

日,国家主席习近平致电图伊马莱阿 利法诺,祝贺他连任萨摩亚独立国国

习近平指出,中国和萨摩亚是相 互尊重、共同发展的全面战略伙伴,

进了双方共同利益。我高度重视中 萨关系发展,愿同你一道努力,增进 两国政治互信,拓展各领域友好交流 合作,充实双边关系内涵,造福两国 和两国人民。

党的二十大欢迎中外记者采访

新华社北京9月1日电 中国共产党 第二十次全国代表大会即将召开,大会 热情欢迎中外记者采访。

为方便外国媒体记者和港澳台媒 体记者提交采访申请,大会开通记者报 名注册系统(域名:http://cpc20reg. zgjx.cn),欢迎外国媒体记者和港澳台 媒体记者通过该系统提交报名注册申 请。采访报名注册申请受理时间自 2022年9月2日起,至2022年9月16 日止。受全球新冠肺炎疫情影响,大会 采访将通过现场采访、网络视频采访、

书面采访等方式进行。欢迎在京中外 记者参加现场采访,欢迎境外记者通过 网络视频、书面等方式进行采访。

为便于中外记者采访,二十大期 间将在北京设立大会新闻中心。新闻 中心将负责接待采访大会的中外记 者,组织大会新闻发布会和记者招待 会,联系安排中外记者采访活动,开设 新闻中心官方网站、账号等,搭建"云 采访"平台,充分运用互联网等技术, 为记者采访报道大会提供必要的信息 服务和技术保障。

养老托育服务业可享"两减免四支持"

据新华社北京9月1日电(记者 部门近日印发《养老托育服务业经闲 扶持若干政策措施》的通知,明确了房 租减免、税费减免、社会保险支持等26 条纾困扶持措施。在9月1日举行的 国务院政策例行吹风会上,相关部门 有关负责人进行了介绍。

"近两年受新冠肺炎疫情等因素 影响,部分养老托育服务机构可持续 经营受到了很大冲击。"国家发展改革 委副秘书长苏伟表示,亟需采取有力 措施纾困扶持,帮扶养老托育服务业 渡过难关、恢复发展,为行业保存有生

《养老托育服务业纾困扶持若干 政策措施》提出6个方面、26条具体 措施,概括起来即"两减免、四支 持":房租减免、税费减免;社会保险

民政部养老服务司负责人李永新 表示,要抓好政策部署,加强督导落 实、健全长效机制,让更多养老机构及 时知晓政策、用好政策,真正享受到政 策红利,落实落细养老服务机构纾困 扶持政策措施,优化养老服务市场环 境,着力激发养老服务业发展活力,有

"要持续关注托育服务发展面临 的突出问题,加强部门协作配合,加强 政策落实跟踪,适时完善优化解决方 案,将纾困扶持政策落到实处,加快推 进托育服务业复工复产,确保托育服 务可持续发展。"国家卫生健康委人口 家庭司负责人杜希学说。

美国限制人工智能芯片对华出口

中方坚决反对美方滥用出口管制

新华社北京9月1日电 商务部新 闻发言人東珏婷1日表示,一段时间以 来,美方不断滥用出口管制措施,限制

在商务部1日举行的网上例行发 布会上,有媒体问,8月31日美国芯片 制向中国出口两款被用于加速人工智 能任务的最新两代旗舰GPU计算芯片 A100和H100。请问中国商务部对此 有何评论?该举动将对中国科技企业 的运作有何影响?

束珏婷说,中方注意到相关情 况。一段时间以来,美方不断滥用出 口管制措施,限制半导体相关物项对 华出口,中方对此坚决反对。美方相 关做法背离公平音争原则, 违反国际 经贸规则,不仅损害中国企业的正当 权益,也将严重影响美国企业的利 益,阳碍国际科技交流和经贸合作 对全球产业链供应链稳定和世界经 济恢复造成冲击。美方应立即停止 错误做法,公平对待包括中国企业在 内的各国企业,多做有利于世界经济 稳定的事。

千方百计保订单

(上接第一版)

当下,国际经贸环境复杂,国际市 场需求放缓,全球都面临着订单收缩的 挑战。在这样的环境下保订单,要打通 通道,更要凭实力出圈。

今年1月至7月,位于绍兴市上虞 区的杭州湾精细化工园区企业出口增 长超30%。高增长的背后,是企业在 复杂环境下紧握订单的实力。

欧洲原本是磺化产品的重要产地, 然而受能源危机影响,本地工厂大量停 产,无法向俄罗斯、南美、非洲、中东等 地区供货,一大批订单出现缺口。

"6月中旬,我们接到了比往年同 期翻倍的订单,嗅到了新变化。"中轻化 方联系潜在客户,扩大产能,在最短时 间内抓住了这一全新的订单机遇,陆续 收到了追加订单。据统计,今年1月至 7月,该企业出口额较去年同期增长了 171.28% 像这样在机遇面前看得见、抓得住

工绍兴有限公司市场部外贸负责人介 绍,企业上下立即动了起来,一边快速

激活这类紧俏产品的储备技术,一边多

机会的外贸主体越来越多。今年,浙江 出台对外贸易主体培育行动计划,积极 通过挖掘未开展外贸业务企业的出口 潜力,引导企业拓展跨境电商业务等举 措,培育和壮大外贸队伍,力争到2025 年底新增有外贸实绩的企业2万家。

(紧接第一版)作为国内唯一一家区块 链独角兽企业,拥有全球首个区块链 3.0 全栈生态, 趣链科技的关注度不 低,一早上接受了数家媒体采访。"通 过区块链技术,趣链科技致力于解决 传统贸易过程中多方信息不对称问 题,使交易背景可追踪、可评估、可监 管,这是我们重点落地场景之一。"杭 州趣链科技有限公司高级市场经理郜 云杉说。

与之相邻的连连数字科技股份有 限公司已是服贸会上的"老面孔"。在 展区内放了一台触摸式大屏,主要展示 其在跨境服务领域的实力。这些年,连 连数字持续加大对东南亚等新兴市场 的拓展力度,完成了泰国、新加坡、印尼 支付牌照的布局,壮大自身的同时,也 带动中国服务"走出去"。"服贸会见证

了企业成长,也打开了企业成长空间。' 连连数字高级副总裁包可栋说。

一项项科技成果,虽然都是"看不 见的商品",背后却蕴藏着"看得见的市 场",这里汇集了浙江企业的优质创新 服务方案,也将孕育更多经济的内生动 力。"通过数字化展品,呈现浙江在虚拟 人、区块链、AI、VR、裸眼3D、动态捕 捉、数字人民币和NFT等领域的创新 应用,这正是浙江综合展区的亮点之 一。"省商务厅相关负责人说。

据悉,2022年服贸会期间,浙江有 361家企业在线上线下参展,主要展现 浙江在数字服务贸易领军企业的最新 技术成果、在节能绿色环保领域的解决 方案、在数字金融和跨境电商领域的创 新、最新的影视动漫内容和文创IP产

中共中央国务院中央军委印发意见

加强和改进新时代全民国防教育工作

中央、国务院、中央军委印发了《关于加 强和改进新时代全民国防教育工作的 意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,全民国防教育是建设 巩固国防和强大人民军队的基础性工 程,是党的宣传思想工作的重要组成部 分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国 防意识的有效途径,意义重大,影响深 远。党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高度重视全民国防教育 工作,作出一系列重要决策部署,推动 新时代全民国防教育领导体制机制改 革,设立烈士纪念日、国家公祭日,建立 党和国家功勋荣誉表彰制度,筹划举行 一系列重大庆祝纪念活动,极大提振了 党心军心民心,全民国防意识不断增 强,关心支持国防和军队建设的社会氛 围更加浓厚。在推进祖国和平统一,维 护国家主权、安全、发展利益,实现建军

使命光荣、任务艰巨。

《意见》明确,加强和改进新时代全 民国防教育工作,要以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚持和 加强党对全民国防教育工作的领导,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",贯彻总体国家安全观,培 育和践行社会主义核心价值观,着力增 强全民爱党爱国爱社会主义的深厚感 情、居安思危的忧患意识、崇军尚武的 思想观念、强国强军的责任担当,使关 心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防 成为全社会的思想共识和自觉行动。

《意见》强调,要落实习近平总书记 关于加强全民国防教育的重要指示精 神,将习近平强军思想融入全民国防教 育各领域、全过程。加强国防理论、国 防知识、国防历史、国防法规、国防科 技、国防形势与任务、国防技能学习教

育,培育国防文化,提高广大干部群众 的国防意识和国防素养。持续强化领 导干部国防教育,分级组织对省部级、 厅局级、县处级领导干部进行国防教育 专题培训,有序开展企事业单位、大中 小学校、各类媒体等负责人的国防教育 专题培训。着力加强青少年国防教育. 将国防教育要求有机融入课程教材,将 国防教育融入普通高等学校和中等学 校考试内容,纳入学校绩效考评体系。

《意见》提出,要不断丰富实践载 体,依托军地资源,优化结构布局,推 动各省区市建设一批国防特色鲜明、

广泛开展群众性国防教育活动,组织 举办"爱我国防"全国大学生演讲和大 中小学国防知识普及活动,开展国防 主题电影展映、国防竞技比武、国防体 育运动赛事等群众性国防教育活动, 吸引社会各界广泛参与。加强舆论宣 传引导,把全民国防教育融入重大主 题宣传、形势政策宣传、成就宣传、典 型宣传,提高全民国防教育宣传的吸 引力和感染力。鼓励创作优秀文艺作 品,不断推出更多体现爱国强军、献身 国防的文艺精品力作。

开创新时代全民国防教育工作新局面

——中央宣传部负责人就《关于加强和改 进新时代全民国防教育工作的意见》答记者问



浙江新闻客户端)

王沪宁在《习近平谈治国理政》第四卷出版座谈会上强调 把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入

新华社北京9月1日电《习近平谈 治国理政》第四卷出版座谈会1日在京 召开,中共中央政治局常委、中央书记 处书记王沪宁出席会议并讲话。他表 示,《习近平谈治国理政》第四卷为党和 人民在新时代新征程上守正创新、团结 奋斗、勇毅前行提供了最新教材,要深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",把学习宣传贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想不断引向深入,激

励广大干部群众更好奋进新征程、建功

王沪宁表示,《习近平谈治国理政》 第四卷集中反映了习近平新时代中国 特色社会主义思想的最新成果,反映了 党领导人民在中华大地上全面建成小 康社会、开启全面建设社会主义现代化 国家新征程的伟大实践,反映了党和国 家勇敢应对百年变局和世纪疫情进行 的伟大斗争,为推动构建人类命运共同 体、建设美好世界作出的最新贡献。要

学深悟透习近平新时代中国特色社会 主义思想,深入领会这一重要思想彰显 着当代中国马克思主义、21世纪马克思 主义的鲜明立场和价值追求,以一系列 原创性重大思想观点深刻回答了事关 新时代党和国家事业发展的重大时代 课题,蕴含着辩证唯物主义、历史唯物 主义的思想方法和工作方法。要把 《习近平谈治国理政》第一至第四卷作 为一个整体来学习,持续抓好学习教 育,加强宣传普及,深化研究阐释,创新

国际传播,在学懂弄通做实党的创新理 论上不断取得新进展新成效,以实际行 动迎接党的二十大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央办公厅 主任丁薛祥出席会议。中共中央政治 局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。

中宣部、中央党史和文献研究院 中国外文局负责同志和有关专家学者 作了发言。中央和国家机关有关部门 负责同志、各省区市党委宣传部主要负 责同志参加会议。



9月1日在北京航天飞行控制中心拍摄的航天员陈冬 准备打开问天实验舱气闸舱出舱舱门的画面。



陈冬成功开启问天实验舱气闸舱出舱舱门。



陈冬成功出舱。

神舟十四号两名航天员首次太空行走

在舱内航天员密切配合下,完成多项舱外操作

据新华社北京9月2日电(李国利 杨欣)记者从中国载人航天工程办公 室获悉,9月2日0时33分,经过约6小 时的出舱活动,神舟十四号航天员陈 冬、刘洋、蔡旭哲密切协同,完成出舱活 动期间全部既定任务,陈冬、刘洋已安 全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满

9月1日18时26分,航天员陈冬成

功开启问天实验舱气闸舱出舱舱门。 至19时09分,航天员陈冬、航天员刘洋 成功出舱。

此次是航天员首次从问天实验舱 气闸舱出舱、由小机械臂辅助实施的出 舱活动,也是陈冬、刘洋首次执行出 舱活动任务。航天员出舱活动期间, 天地间周密协同、舱内外密切配合,先 后完成了问天舱扩展泵组安装、问天舱

全景相机抬升、舱外自主应急返回验证 等任务,全过程顺利圆满,检验了航天 员与小机械臂协同工作的能力,验证了 问天实验舱气闸舱和出舱活动相关支 持设备的功能性能。

据新华社北京9月1日电(李国利 杨欣)自6月5日顺利进驻空间站组 合体以来,神舟十四号航天员乘组已在 轨工作生活88天,先后完成了货运飞 船物资转移、问天舱平台在轨测试、科 学实验机柜解锁与测试、小机械臂解锁 与在轨测试、空间站组合体管理等工 作,开展了在轨医学检查、失重防护锻 炼、空间科学实(试)验等日常工作,进 行了在轨紧急撤离演练、小机械臂操 作、医疗救护演练等在轨训练项目。

目前,神舟十四号航天员乘组状态 良好,空间站组合体运行稳定。



航天员陈冬(右)、刘洋(左)开展舱外操作。